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Nyomtatott és online sajtó 
         

      

Magyar Levente: Ukrajna és Magyarország közös útja a szoros együttműködés 
2023. április 3. – MTI, MagyarNemzet, Vilaggazdasag, Kormany.hu, ORIGO, Mandiner, 

Vajma.info, Magyarszo.rs, PannonRTV 

Magyarország intenzíven jelen van az ukrajnai újjáépítésben, Ukrajna és Magyarország közös 

útja a szoros együttműködés - jelentette ki Magyar Levente, a Külgazdasági és 

Külügyminisztérium parlamenti államtitkára Kijevben hétfői programjának eredményeit 

összegezve. Magyar Levente, valamint a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet küldöttsége a 

délutáni órákban a Kijev közelében fekvő, hatalmas háborús károkat elszenvedett Bucsa 

városába látogatott, ahol őszre várhatóan elkészül a mintegy tízmillió eurós költségvetésű, 

többfunkciós önkormányzati szolgáltató központ. A tervek szerint az önkormányzati hivatal 

mellett helyet kap itt egy orvosi rendelő, egy okmányiroda, egy posta és egy rendezvényterem 

is. Ez a beruházás jelenleg a legfontosabb, ami magyar kormánytámogatással és az 

Ökumenikus Segélyszervezet koordinálásával zajlik Ukrajnában. Magyar Levente elmondta, 

hogy a délelőtti zahalci óvodaátadás után "ez egy komolyabb jele, fokmérője annak, hogy 

Magyarország milyen intenzíven jelen van az ukrajnai újjáépítésben". 

 

Magyar Levente: Magyarország minden tőle telhető segítséget megad Ukrajna 

újjáépítéséhez 
2023. április 3. – MTI, karpatalja.ma, karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Magyarország az első pillanattól kezdve igyekszik minden tőle telhető segítséget megadni 

Ukrajnának az ország újjáépítésében - mondta Magyar Levente, a Külgazdasági és 

Külügyminisztérium parlamenti államtitkára a magyar kormánytámogatással, a Magyar 

Ökumenikus Segélyszervezet koordinálásával kivitelezett ukrajnai, zahalci óvoda átadó 

ünnepségén. Magyar Levente a Kijevhez közeli Zahalci községben adott át konténerekből 

felépített, korszerűen felszerelt óvodát. A település infrastruktúráját az orosz-ukrán háború 

első hónapjaiban komoly károk érték, ezért a magyar kormány a Magyar Ökumenikus 

Segélyszervezeten keresztül segít a helyi intézmények újjáépítésében. Magyar Levente 

elmondta, hogy amikor fél éve felkereste a térséget, minden romokban hevert, az utak 

járhatatlanok voltak, nem jártak emberek az utcákon. Most pedig "egy újjáéledő, optimista, 

jövőbe tekintő, és a mindennapi munkát derűvel elvégző" közösséggel találkozott. A parlamenti 

államtitkár kiemelte, hogy Magyarország minden tőle telhető segítséget megad Ukrajnának az 

ország újjáépítéséhez. Kijelentette: "azért vagyunk ma ebben az óvodában, mert azt gondoljuk, 

hogy a segítséget oda kell vinni, ahol a legnagyobb a baj, és elsősorban azoknak kell nyújtani, 

akik a leginkább rászorulnak". Ígéretet tett arra is, hogy hamarosan sor kerül a helyi iskola 

újjáépítésére is, "amely szebb lesz, mint újkorában". 
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https://hirado.hu/belfold/belpolitika/cikk/2023/04/03/magyar-levente-ukrajna-es-magyarorszag-kozos-utja-a-szoros-egyuttmukodes
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/ovodat-adott-at-magyar-levente-kijev-megyeben/
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/ovodat-adott-at-magyar-levente-kijev-megyeben/
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Torontóban 90. születésnapján köszöntötték Gyenge Valéria olimpiai bajnokot 
2023. április 4. – MTI, hirado.hu, Nemzeti Sport 

Kilencvenedik születésnapján köszöntötték Torontóban Gyenge Valéria olimpiai és 

világbajnok úszót, fotóművészt, írót hétfőn. Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős helyettes-államtitkára tolmácsolta Orbán Viktor miniszterelnök 

köszöntőjét, amelyben a kormányfő hangsúlyozta, hogy Magyarország nemcsak sportolói és 

művészi sikerei miatt büszke Gyenge Valériára, hanem példaértékű hazaszeretetéért is. 

Kiemelte, hogy Gyenge Valéria az egy óceánnyi és több ezer kilométernyi távolság ellenére is 

ezer szállal kötődik Magyarországhoz. A kormányfő üzenete szerint Gyenge Valéria életútja a 

medencén kívül is egyedülálló azáltal, hogy '56-os menekültként vált elismert fotóművésszé és 

íróvá. Rámutatott: a sportolónő annak idején esélytelennek tartott versenyzőként nyert 

olimpiai aranyérmet. Gyenge Valéria 1952-ben a helsinki olimpián a 400 méteres 

gyorsúszásban győzött 19 évesen. 1956-ban a Melbourne-i olimpia után menekült Kanadába a 

Toronto Star napilap segítségével. Néhány év edzősködés után a fotózás felé fordult. 1978-ban 

beválasztották a nemzetközi úszóhírességek csarnokába (International Swimming Hall of 

Fame). Íróként számos bestseller szerzője, életrajzi könyve Ígéret címmel 1990-ben jelent meg, 

angolul írta, majd ő fordította magyarra. A Kanadában élő magyar olimpiai bajnok legutóbb 

januárban járt Magyarországon, ahol díszvendég volt a Nemzet sportolója díjátó gálaesten. 

 

Testvéri odafigyelés a szórványban 
2023. április 3. – Nyugati Jelen 

Igazi testvéri szeretetről tett tanúságot a brassói Reménység Háza református egyházközség 

gyülekezete és vezetője, Szegedi László egyházkerületi generális direktor, akik immár 

többedszer szeretetcsomagokkal ajándékozták meg a dél-erdélyi szórványgyülekezeteket. A 

jócskán telerakott gyülekezeti mikrobusz a Hunyad megyei Piskire, illetve a Fehér megyei 

Magyarigenbe vitt élelmiszercsomagot a gyülekezeti tagoknak. A szolgálatot Prosenszki 

Róbert, Petőfi-ösztöndíjas koordinálta, aki Lámkerékig szállította az adományt, és szemléletes 

úti beszámolót írt közösségi oldalán. „Számunkra csodálatos érzés az, hogy ebben a nehéz 

időben, amikor háború van, bizonytalanság, és kevés az egymásra figyelés, a brassói gyülekezet 

ilyen nagy szeretettel, mint igazi nagyobb testvér felénk fordul, megajándékozza a piciny 

szórványgyülekezeteket. Úgy gondolom, nem elég, hogy csak befektessünk, építkezzünk. A 

falak mögött, között éltetni kell a gyülekezeteket. És egy ilyen gesztus sokat tesz a gyülekezeti 

életért” – fogalmazott Czuhai Miklós Csaba piski lelkipásztor. 

 

Székelyföldi biciklitúrát és viadalt szerveznek erdélyi és magyarországi 

fiataloknak 
2023. április 3. – maszol.ro 

Az idei nyár egyik legtartalmasabb kalandjának ígérkezik a székelyföldi Bringás Vándortábor 

és a Vándor Viadal, amelyeket erdélyi és magyarországi diákcsoportok számára szerveznek az 
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https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/04/04/torontoban-90-szuletesnapjan-koszontottek-gyenge-valeria-olimpiai-bajnokot
https://www.nyugatijelen.com/jelenido/testveri_odafigyeles_a_szorvanyban.php
https://maszol.ro/eletmod/Szekelyfoldi-bicikliturat-es-viadalt-szerveznek-erdelyi-es-magyarorszagi-fiataloknak
https://maszol.ro/eletmod/Szekelyfoldi-bicikliturat-es-viadalt-szerveznek-erdelyi-es-magyarorszagi-fiataloknak
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Aktív Magyarországért program egyetlen külhoni helyszíneként. A Háromszéket és Hargita 

megyét átszelő, egy hetes, 285 kilométer hosszú Bringás Vándortáborokban már tavaly 278 

erdélyi és magyarországi diák vett részt 14 csoportban, idézte fel Zsigmond József szervező. 

Rámutatott: a mozgalom belső értékelése szerint a székelyföldi túra a résztvevők kedvencei 

közé tartozott. A Bringás Vándortábor célja, amellett, hogy mozgásra bírja a diákokat és 

pedagógusokat, kiváló lehetőség, hogy élményszerűen megismerkedjenek Székelyföld gazdag 

természeti, kulturális és szellemi értékeit és közben kapcsolatokat építsenek. Idén a 

sepsiszentgyörgyi önkormányzat vállalta, hogy a vándortáborban kísérőként részt vevő 

pedagógusok számára egy csapat összerázó hétvégét biztosít, hogy már a túra előtt 

kialakuljanak köztük a kapcsolatok. 

 

Támogatót talált, megmenekült a kézdivásárhelyi színház 
2023. április 3. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Kovászna megye tanácsa 200 000 lejes támogatást biztosít a kézdivásárhelyi színházat 

fenntartó Vigadó Kulturális Alapítványnak, hogy fenn tudja tartani a helyi Udvartér 

Teátrumot. A háromszéki önkormányzat által biztosított finanszírozás a bemutató előadások, 

illetve az előző évad előadásainak produkciós költségeire és a tantermekben előadott, 

diákoknak szánt projektek költségeire biztosít támogatást – fogalmazott Tamás Sándor megyei 

tanácselnök. Mint ismert, Erdély legfiatalabb társulata, a kézdivásárhelyi Városi Színház 2009-

ben indult, majd 2019-ben felvette az Udvartér Teátrum nevet. Tizenkét évnyi működés után 

tavaly jelentkeztek gondok a társulatnál, amikor lemondott művészeti igazgatói tisztségéből 

Kolcsár József színész, rendező, és jelezte, hogy a társulat pénzügyi nehézségekkel küzd. 

 

Borszék újra a gyógyüdülésre várók célpontjává válik  
2023. április 3. – szekelyhon.ro 

Megszülettek a szükséges szerződések, megvannak az engedélyek, újra várja a gyógykezelésre 

érkezőket a borszéki gyógyfürdő. A húsvéti szünet és az iskolai vakáció alatt egyébként a 

látogatók számának megugrásával számolnak a fürdővárosban. A Fontana Gyógyfürdő 

megnyitása óta eddig wellnessközpontként működött, de mostantól minden tekintetben 

gyógyfürdőként üzemelhet. A borszéki önkormányzat közleményben is tudatta a hírt. A 

gyógyközpont igazgatója szerint történelmi pillanatnak lehetünk tanúi, hiszen 22 év kihagyás 

után ismét lesznek gyógykezelések Borszéken. A szakrendelést egy borszéki születésű 

szakorvos biztosítja, aki tulajdonképpen felvállalta azt a feladatot, hogy újjáépíti a 

gyógykezelési szolgáltatásokat a településen.  

            
Kossuth-emléktábla Bodrogszerdahelyen 
2023. április 3. – ma7.sk  

Bodrogszerdahely központjában áll az egykori Vécsey-kastély, ma a községi hivatal található 

benne.  Falán emléktábla és egy Kossuthot ábrázoló reliéf hirdeti, hogy egykor itt Fe
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https://maszol.ro/belfold/Tamogatot-talalt-megmenekult-a-kezdivasarhelyi-szinhaz
https://szekelyhon.ro/aktualis/borszek-ujra-a-gyogyudulesre-varok-celpontjava-valik
https://ma7.sk/tajaink/kossuth-emlektabla-bodrogszerdahelyen
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tevékenykedett Kossuth Lajos. Kossuth 1823-ban tett ügyvédi vizsgát, ügyvédként Zemplén 

megyében kezdte munkáját, a megyei politikába is itt kapcsolódott be. Későbbi pályájára 

jelentős hatással volt, hogy 1824-től báró Vécsey Pál jogtanácsosaként többnyire 

Bodrogszerdahelyen működött. Így történt, hogy az 1832-ben kezdődő egyik legjelentősebb 

reformkori országgyűlésen részt vehetett Vécsey Pál helyett, a távollévő főrend követeként. Az 

ilyen követeknek szavazati joga ugyan nem volt, de az üléseken részt vehettek és fel is 

szólalhattak. Ezt Kossuth Lajos több ízben is gyakorolta. Maga Vécsy Pál kérte meg, hogy az 

országgyűlés eseményeiről időnként levélben értesítse őt. Ezt a lehetőséget használta ki 

Kossuth úgy, hogy nemcsak megbízóját, hanem az egész politikai közvéleményt is levelek 

formájában értesítette az országgyűlés eseményeiről. Tulajdonképpen így jött létre az 

Országgyűlési Tudósítások néven ismert, első magyar politikai orgánum. 

 

Megindítóan szép keresztút a családokért Bényben 
2023. április 3. – ma7.sk  

Virágvasárnap késő délutánján a bényi templom előtti térről zarándokútra indultunk az Úr 

Születése-kápolnához, ahol aztán végigjártuk az újonnan felállított keresztutat. Az úthoz több 

helyen lehetett csatlakozni. A népes zarándoksereget Smidt Zsolt alpolgármester üdvözölte, 

majd Varga Árpás Angelika, Csókás Beáta, Szabó Klaudia és Herman Zsolt kántorok 

vezetésével indultunk el a több mint hat kilométeres úton. Kicsit szeles, de napfényes időben 

zarándokoltunk, és az est beállta előtt érkeztünk meg az Árpás család fenyőfaültetvényére, 

melynek széles, a kápolnához vezető útját az újonnan felállított keresztút állomásai övezik. 

Árpás Lajostól megtudom, Herbácskó Norbert önkormányzati képviselőtől jött a felajánlás, 

szívesen felállítana a kápolna mellett egy négyméteres tejplexi keresztet ledcsíkokkal, mint a 

feltámadás jelképét. (Az ő ötlete volt pár évvel ezelőtt a betlehem, majd a szentsír felállítása is 

a templom előtt.) Árpásék a felajánlást örömmel fogadták és úgy gondolták, egy keresztutat is 

felépítenek a kápolnához vezető út mellett. 

 

Az Emberi Méltóság Tanácsa megajándékozta a missziót vállaló „selyés“ 

hallgatókat 
2023. április 3. – ma7.sk, felvidek.ma  

Az Emberi Méltóság Tanácsának elnöke, id. Lomnici Zoltán és főtitkára, Szunai Miklós április 

3-án négyszáz csomagot ajándékozott a Selye János Egyetem hallgatóinak. A húsvéti 

ajándékokat Juhász György, az SJE rektora és Mészáros János, a Hallgatói Önkormányzat 

elnöke a Konferencia-központ VIP termében vette át a jeles vendégektől. Az esemény elején 

Juhász György rektor üdvözölte a vendégeket, s az Emberi Méltóság Tanácsának (EMT) 

köszönetet mondott azért, hogy miután a múlt héten a kárpátaljai magyarokat ajándékozta 

meg, gondolt az itteni magyar egyetemre és annak hallgatóira is. Azután átadta a szót Lomnici 

Zoltánnak, akinek a sokrétű tevékenységéről -- egyebek mellett a magyar állampolgárságot 

felvett honfitársaink érdekvédelme kapcsán is – korábban több cikkben számoltunk be.  
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https://ma7.sk/tajaink/meginditoan-szep-keresztut-a-csaladokert-benyben
https://ma7.sk/tajaink/az-emberi-meltosag-tanacsa-megajandekozta-a-missziot-vallalo-selyes-hallgatokat
https://ma7.sk/tajaink/az-emberi-meltosag-tanacsa-megajandekozta-a-missziot-vallalo-selyes-hallgatokat
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A Honti Pedagógustalálkozó után 
2023. április 3. – ma7.sk  

A Pongrácz Lajos Alapiskola és a társszervezők, Ipolyság város, valamint a Szlovákiai Magyar 

Pedagógusok Szövetsége szervezésében 2023. március 31-én valósult meg a Honti 

Pedagógustalálkozó tavaszi szakmai napja.Az ipolysági Pongrácz Lajos Alapiskola épületében 

tartott rendezvény során került sor Vass Vilmos, budapesti egyetemi docens A motiváció új 

értelmezése című nyitóelőadására, majd az intézményvezetők számára Fodor Attila, a 

komáromi COMENIUS Pedagógiai Intézet vezetője tartott szakmai foglalkozást az átalakuló 

közoktatásról, kihívásokról, lehetőségekről, problémákról.A program szakmai tréningekkel 

folytatódott: először A magyar népi játékok és helyük a mindennapi pedagógiai folyamatokban 

címmel Balatoni Katalin, néptáncpedagógus és neveléstudományi kutató, majd Szabályjátékok 

alkalmazása az iskolában címmel Takács Gábor, színész és drámatanár, a budapesti Káva 

Kulturális Műhely vezetője foglalkoztatta a pedagógusokat. Amint azt Bóna Zsolttól, az 

ipolysági Pongrácz Lajos Alapiskola igazgatójától megtudtuk, a programokon mintegy 

hatvanan vettek részt; Ipolyságon kívül Ipolyvisk, Palást, Ipolyhídvég, Ipolynagyfalu, 

Ipolybalog, Ipolynyék és Kéty oktatási intézményei is képviseltették magukat. 

 
Tíz újvidéki vállalat és intézmény biztosít kedvezményt a nyugdíjaskártya-

tulajdonosoknak 
2023. április 3. – Magyarszo.rs 

Az újvidéki Városházán ma a Köztársasági Nyugdíjbiztosítási Alap (PIO) és több vállalkozás 

aláírta azt a megegyezést, amely a nyugdíjasok számára biztosítandó kedvezményes kártya 

létrehozását célozza meg – írja a 021.rs portál. – A közös célunk az, hogy emeljük a legidősebb 

polgártársaink életszínvonalát. Ők ezzel a kártyával vásárláskor különféle engedményeket 

kaphatnak majd, de az eszközt használhatják az orvosi ellenőrzéseknél, a gyógyfürdőkben vagy 

a színházban is. Ezekkel a kedvezményekkel azok a személyek is élhetnek, akik anyagi 

támogatát kapnak egy másik személy ápolására, vagy akik rokkantnyugdíjat kapnak – 

magyarázta Milan Đurić polgármester. Elárulta, hogy Újvidéken mintegy 70 ezer ilyen kártyát 

fognak kiosztani. 

 

Tavasz, újjászületés, megújulás 
2023. április 3. – PannonRTV 

Volt egy Jézus címmel tartottak ünnepi műsort a szabadkai Városháza dísztermében. Idén is 

alkalmi műsorral ünnepelte a húsvétot a szabadkai Csáth Géza Művészetbaráti Kör. A 

városháza dísztermében Volt egy Jézus címmel szerveztek verses-zenés ünnepi műsort, 

amelyben az egyesület felnőtt fellépői mellett a legkisebbek is bemutatkoztak. Ady Endre: Volt 

egy Jézus verse ihlette a Csáth Géza Művészetbaráti Kör tagjait idei ünnepi rendezvényük 

címadásakor. A Csáth-kör folyamatosan foglalkozik az utánpótlás-neveléssel, így a tapasztalt 

versmondók mellett a fiatal korosztály is képviselte magát. Szakály József, jelenlegi topolyai 
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https://ma7.sk/tajaink/a-honti-pedagogustalalkozo-utan
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https://www.magyarszo.rs/hu/5201/vajdasag_ujvidek/283748/T%C3%ADz-%C3%BAjvid%C3%A9ki-v%C3%A1llalat-%C3%A9s-int%C3%A9zm%C3%A9ny-biztos%C3%ADt-kedvezm%C3%A9nyt-a-nyugd%C3%ADjask%C3%A1rtya-tulajdonosoknak-%C3%BAjvid%C3%A9k-nyugd%C3%ADj-k%C3%A1rtya.htm
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/tavasz-ujjaszuletes-megujulas
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plébános éveken át adott otthont húsvétkor és karácsonykor a kertvárosi plébánián az ünnepi 

műsoroknak. Most is őt kérték fel az esemény megnyitására. 

 

Jól haladnak a bővítési munkálatok Horgos-Röszke autópálya határátkelőn 
2023. április 3. – PannonRTV 

Kedden már megindulhat a forgalom a határátkelőn a Szerbiába belépő oldalon. 

Befejeződtek a Horgos-Röszke autópálya határátkelő felújítási és bővítési munkálatainak 

hatodik és hetedik fázisai. Ezt Lálity Urbán Emese, a szerb infrastruktúra-fejlesztési 

minisztérium VMSZ-es államtitkára jelentette be Horgoson. Kedden már megindulhat a 

forgalom a határátkelőn a Szerbiába belépő oldalon. A munkálatokat tavaly novemberben 

kezdték meg és a tervek szerint az év közepéig bővítik a sávok számát a személyautók és az 

autóbuszok számára is, valamint 100-100 új parkolóhelyet alakítanak ki a kilépő és belépő 

oldalon egyaránt. A Szerbiából kilépő oldalon egy új teherforgalmi terminált is kialakítanak az 

illetékesek, és a teljes útburkolatot is kicserélik. 

            
Kárpátalja kormányzója köszönetet mondott a magyar kormánynak 
2023. április 3. – karpat.in.ua 

Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója egy Facebook-posztban köszönte meg azt, hogy 

Magyarország Ukrajnát támogatja a háborúban. A kormányzó abból az alkalomból tett közzé 

posztot, hogy Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára 

vasárnap Ungváron járt, ahol átadta a Veszprém városa által humanitárius segélyként 

felajánlott 14 városi autóbusz első, hat járműből álló tételét. Az MTI szerint a 

külügyminisztériumi tisztviselő hangsúlyozta: a hat darab, jó állapotban lévő jármű közül öt 

Ukrajna olyan városaiba kerül, ahol a háború következtében részben megsemmisült a 

buszpark, egy pedig Kárpátalján teljesít majd szolgálatot. 

 

Újabb magyarországi segítség: informatikai eszközpark Bucsának 
2023. április 3. – kiszo.net 

Újabb magyarországi segélyszállítmány érkezett Ukrajnába, ezúttal civil összefogásból 

eredően. Huszonhat darab korszerű, nagy teljesítményű iMac asztali számítógépet és sok 

iskolaszert adtak át a Kijev melletti Bucsai 3.Számú Líceumnak. A segítségnyújtás a Central 

Médiacsoport jóvoltából valósult meg. A megszállás alatt teljesen megsemmisültek az 

informatikai eszközök az iskolában. A város és az iskola is felszabadulásának egy éves 

évfordulóját ünnepelte a napokban. Az Age of Hope közösségi oldalán olvasható tájékoztató 

szerint a tavalyi orosz megszállás alatt megsemmisült a tanintézmény informatikai 

szaktanterme, ezért különösen értékes a mostani magyarországi civil segítségnyújtás. 
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https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/jol-haladnak-bovitesi-munkalatok-horgos-roszke-autopalya-hataratkelon
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/jol-haladnak-bovitesi-munkalatok-horgos-roszke-autopalya-hataratkelon
https://politic.karpat.in.ua/?p=75038&lang=hu
https://kiszo.net/2023/04/03/ujabb-magyarorszagi-segitseg-informatikai-eszkozpark-bucsanak/
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ORFK: több mint 7700-an érkeztek Ukrajnából hétfőn 
2023. április 4. – MTI 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4648-an léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 3115-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül 

a rendőrség 20 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig 

érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság 

tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - áll a 

közleményben. Vonattal 60 ember - köztük 20 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai 

háború elől menekülve - tudatta az ORFK. 

 

Leválthatják a munkácsi polgármestert 
Katonai-civil közigazgatást vezethetnek be Munkácson, miután patthelyzet alakult ki a városi 

tanácsban, ezzel a város működése is veszélybe került – írja a Transkarpatia.net hírportál. Az 

összeállításban emlékeztettek arra, hogy 2021-ben közigazgatási reformot hajtottak végre 

Ukrajnában, melynek keretében összevont járások és kistérségek alakultak. A decentralizáció 

azt jelentette, hogy több jogkört került át a helyi szintekre, és ezzel több pénz maradt a helyi 

költségvetésben, amellyel az önkormányzatok hivatottak gazdálkodni. Amennyiben ezzel a 

feladattal nem képesek, vagy nem tudnak megbirkózni az önkormányzatok, abban az esetben 

az elnök dönthet úgy, hogy katonai-polgári közigazgatást vezet be a közigazgatási egységben, 

leváltva ezzel a korábbi vezetést. 

 

Ismeretlen személyek távolították el a magyar zászlót Badaló központjáról 
2023. április 3. – karpat.in.ua, karpatalja.ma, karpataljalap.net 

A hírt Jakab Lajos családorvos, a KMKSZ helyi alapszervezetének elnöke közölte Facebook-

oldalán április 3-án. „Április 2.-án, vasárnap, a délutáni órákban (körülbelül 17. 30. és 18.00. 

között) a képen látható Skoda személygépkocsi (rendszám: AO 3364 EP) két utasa (szemtanúk 

szerint egy fiatal férfi és egy nő) leparkolt a falunk központjában lévő Mártírok emlékparknál 

– amely a sztálini lágerekbe elhurcolt áldozataink emlékművének is helyet ad –, és elkezdték 

fényképezni a park kerítésénél legalább 30 éve ott lévő, nagyjából 3 méter magasban 

elhelyezkedő nemzeti színű zászlót. A fotózást tett követte, a fiatalember felmászott a 

talapzatra, és sikerült kiemelnie a farúdon lévő zászlót (csak zárójelben jegyzem meg, hogy nem 

mindennapi erőnlét kellett hozzá, hiszen amikor évente egyszer ki szoktam cserélni az elkopott 

trikolort, akkor ehhez a művelethez egy kb. 3 méteres létrára van szükség…). 

 

A KMKSZ Választmányának nyilatkozata 
2023. április 3. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A KMKSZ a kezdetektől támogatja Ukrajna eurointegrációs törekvéseit, fontosnak tartjuk, 

hogy az európai integrációs jogharmonizációval megvalósuljon a kisebbségek jogainak 

biztosítása, ezáltal pedig a kárpátaljai magyarok a gyakorlatban is visszakapják majd az 

alkotmányban garantált jogaikat. Valamennyi ukrán állampolgár számára rendkívül fontos, 
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https://karpatalja.ma/kitekinto/magyarorszag/kozel-nyolcezren-erkeztek-ukrajnabol-hetfon-magyarorszagra/
https://kiszo.net/2023/04/03/levalthatjak-a-munkacsi-polgarmestert/
https://life.karpat.in.ua/?p=142704&lang=hu
https://karpataljalap.net/2023/04/03/kmksz-valasztmanyanak-nyilatkozata
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hogy Ukrajna mielőbb megkezdje az EU-s csatlakozási tárgyalásokat. A Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség (KMKSZ) azonban aggasztónak tartja, hogy a nyelvhasználat és az oktatás 

területén tovább folyatódnak a jogszűkítések, ami akadályozhatja Ukrajnai európai uniós 

integrációját. 

 

Baloga és Munkács alpolgármesterének apja 2005 óta nem fizet az „aranyárú” 

vízért 
2023. április 3. – karpataljalap.net 

A Wikipédia anyagai és a munkácsi kistérség honlapja szerint Viktor Baloga és Jevhen Fegyiv 

(Munkács első alpolgármesterének apja) a város díszpolgárai. A városi képviselő-testület 

döntései értelmében a város díszpolgárai kedvezményben részesülnek a kommunális 

szolgáltatások fizetését és a tömegközlekedési eszközökön való utazást illetően. Mindez az 

adófizetők vállát terheli. Emlékeztetőül: időközben Munkácson elfogadták Ukrajna legnagyobb 

vízellátási és vízelvezetési díját, amely köbméterenként 60 hrivnya + havi 25 hrivnya 

átalánydíj. 

 

Megnyílt a regisztrációs lehetőség a multidiszciplináris tesztelésre 
2023. április 3. – karpatalja.ma, kiszo.net 

Április 3-án megnyílt a regisztrációs lehetőség a multidiszciplináris tesztelésre. A háborús 

helyzet miatt 2022-ben módosították a felsőoktatási követelményeket: a hagyományos külső 

független tesztelés helyett úgynevezett multidiszciplináris tesztelésen kell teljesíteniük a 

felvételizőknek. A tesztelésre a külföldön tartózkodó ukrán állampolgárok is jelentkezhetnek. 

A jelentkezésre online, az ukrán oktatási minőségértékelő központ oldalán van lehetőség. A 

felvételizőnek önállóan kell létrehoznia személyes fiókját és beadnia a jelentkezését. 

 

Pedagóguskonferencia a KMTKE szervezésében 
2023. április 3. – karpataljalap.net 

A Kárpát-medencei Magyartanárok Kulturális Egyesületének (KMTKE) kárpátaljai régiója 

először adhatott otthont a magyartanárok regionális konferenciájának. A régóta tervezett, de a 

Covid-járvány, majd a háború miatt elhalasztott fórumra április 1-jén került sor a jánosi 

Helikon Hotelben. A KMTKE kárpátaljai régiófelelőse, Király Katalin szervezésében megyénk 

minden magyarok lakta régiójából Ungvártól a Felső-Tisza-vidékig több mint félszáz 

kárpátaljai pedagógus sereglett össze a konferenciára, s nemcsak magyar szakos tanárok, 

hanem az oktatás minden szintjének képviselői, alsós tanítóktól az egyetemi előadóig, de volt 

a közönség soraiban több főiskolai hallgató, történelem- és fizikatanár, sőt mérnök is. Az 

egybegyűlteket Hnatik-Riskó Márta, a Beregszászi Bethlen Gábor Líceum tanára köszöntötte, 

majd sor került az előadásokra. 

 

 

 

K
á

rp
á

ta
lj

a
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Ismét megrendezték a korláthelmeci egyházmegyei szabadtéri keresztutat 
2023. április 3. – karpatalja.ma 

Három év szünet után ismét lehetővé vált a korláthelmeci szabadtéri keresztút megrendezése, 

melyet a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye 2003 óta szervez minden év 

virágvasárnapján. A nagyhét kezdetén több száz hívő gyűlt össze az ungvári járási Korláthelmec 

központjában, ahonnan 15 stáción át haladtak a hegyoldalon a temetőig. Minden megállónál 

Jézus szenvedésének egy-egy eseményéről elmélkedtek, hogy ezzel is átéljék Megváltónk 

kálváriáját. 

 

Húsvéti kézműveskedés Tiszacsomán 
2023. április 3. – karpataljalap.net 

Jókedvű gyerekek nevetésétől volt hangos virágvasárnap délután a Tiszacsomai Kultúrház 

előcsarnoka, ahol a helyiek összefogásának köszönhetően húsvéti kézműves-foglalkozásokat 

tartottak. Az alkalomra érkezett gyerekeket és szüleiket Kovács Szvitlána, a település elöljárója 

köszöntötte. Örömmel konstatálta, hogy a világjárvány, majd a háború ellenére az elmúlt 

időszakban számos alkalommal sikerült különböző tematikájú kézműves-foglalkozásokat 

szervezni a község lakói számára, akik ezáltal ha csupán egy kis időre is, de kizökkentek a 

sokszor rendkívül nehéz hétköznapokból. „Büszke vagyok arra, hogy ilyen sok szép gyermek él 

Tiszacsomán, akik minden rendezvényen vidáman vesznek részt” – hangsúlyozta Kovács 

Szvitlána, s az ünnep közeledtével kellemes húsvétot kívánt mindenkinek. 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. április 3. – Kossuth Rádió 

 

Választmányi ülést tartott a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség hétvégén. A KMKSZ 

elnöke online tartotta meg éves beszámolóját. Brenzovics László hangsúlyozta: a háború 

rányomja bélyegét a KMKSZ tevékenységére is. Ennek ellenére sikerült megtartani a tisztújító 

közgyűléseket az alap- és középszintű szervezetekben, ami azt bizonyítja, hogy a kárpátaljai 

magyarság élő közösség. 

 

Hat év után emelte meg a kormány a nemzeti kisebbségek országos önkormányzatainak a 

támogatását Szerbiában. A 16%-os emelést a Magyar Nemzeti Tanács elsősorban az oktatásra 

fordítja, de más területekre is jut,  például a kultúrára. 
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Fél év múlva választások lesznek Szlovákiában. A pártok keresik a potenciális partnereket, 

tárgyalnak, egyezkednek, mert úgy néz ki, a továbbiakban is nagyon sokszereplős lehet a 

szlovák parlament és ezzel együtt a kormány is. A magyarok felé is nyitnának a szlovák pártok. 

Szinte biztos, hogy megszólítják a magyar nemzetiségű választókat, miközben még nem 

sikerült megteremteni a teljes egységet a magyar térfélen.  

 

Újszentest 132 évvel ezelőtt zömében szentesi reformátusok alapították Temesvár közelében. 

Pecz Samu budapesti építész tervei alapján épült templomukat 120 éve szentelték fel. Az idei 

virágvasárnapra az azóta kisebbségbe került gyülekezetnek pontosan egy év alatt sikerült 

teljesen felújítania a templomot, amit hálaadó istentisztelettel ünnepeltek. 

 

Nem csak az anyaországban, de a határon túl is kulcskérdés a gazdaság fellendítésében, - és 

ebből adódóan a vidék megtartó képességében - a szakemberek képzése. A műszaki iskolák 

versenyeit így különösen nagy figyelem övezi.  Salgótarjánban a napokban tartott háromnapos 

versenyre a legjobb hazai technikumok mellett sepsiszentgyörgyi, füleki és kassai iskolák is 

beneveztek. 

 

Novák Katalin magyar köztársasági elnök nemzeti ünnepünk alkalmából állami kitüntetéseket 

adományozott négy délvidéki magyar újságírónak, köztük Kónya Kovács Otiliának, a Határok 

nélkül bánsági tudósítójának, a muzslyai népmeseműhely vezetőjének, aki a Magyar Arany 

Érdemkereszt polgári tagozata elismerést vehette át a palicsi átadó ünnepségén. 


